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Presentación
ASSITEJ-España tiene entre sus fines el favorecer la publicación y la divulgación de libros, revistas y textos de teatro y demás obras artísticas dedicadas a la Infancia y la Juventud, que estén relacionadas con el teatro. Por otro lado, por medio de sus publicaciones cubre un vacío editorial, actuando así en la difusión y promoción del teatro y la reflexión en torno al teatro para niños y jóvenes.

Las publicaciones de ASSITEJ-España están organizadas en varias colecciones:

· Colección de Textos de Teatro, con quince títulos.

· Colección de Ensayo, con cinco títulos.
· Boletín Iberoamericano de Teatro para la Infancia y la Juventud, con 61 números publicados.

· Colección Internacional de Teatro.
El coordinador del Área de Publicaciones es el vocal de la Junta Directiva, Juan López Berzal.

Publicaciones de 2012
Colección de Teatro
En esta línea editorial se incluyen textos dramáticos que han sido Premio ASSITEJ-España de Texto teatral, o han sido finalistas y el jurado ha recomendado su publicación o textos relevantes para la escena de teatro infantil y juvenil.

La Colección ha alcanzado los quince títulos este año con la publicación de la obra galardonada con el XVII Premio ASSITEJ-España de Teatro para la Infancia y la Juventud, Pictogramas de Tomás Afán, dramaturgo, director de escena y fundador de la Cía. La Paca, de Jaén.
El autor presenta así su obra:

Dos años atrás, la representante de una activa asociación de autistas de Jaén me planteaba una pregunta: ¿el teatro puede ayudar de algún modo a los niños (y a sus padres) a entender a otros chicos que tienen determinadas características especiales, a niños que a menudo no juegan, que en ocasiones realizan movimientos repetitivos o acciones chocantes, que, en definitiva, no ofrecen normalmente facilidades para relacionarse con ellos, y que, en algunos casos, apenas hablan? Desde entonces, durante ciertos intervalos, a lo largo de dos años, he tratado de buscar una respuesta a aquella pregunta, he intentado documentarme sobre un mundo tan complejo como variado y he hecho lo posible por hallar estrategias dramáticas y narrativas atractivas para un público lo más amplio posible, pero procurando no desvirtuar la compleja realidad del autismo. De este modo ha ido naciendo la historia de Pedro y de los que conviven con él. Y he disfrutado emprendiendo este trayecto, esta búsqueda, y descubriendo hacia dónde me llevaban unos personajes y una trama que conectan además con determinadas cuestiones que me interesan especialmente, relacionadas con las dificultades de la comunicación interpersonal y las diversas percepciones de la realidad. El resultado es Pictogramas. Ojalá vosotros también lo disfrutéis.
Colección de Ensayo
La Colección de Ensayo surge por la necesidad de recoger y fomentar la investigación en el área del teatro para niños y jóvenes, y animar a los investigadores a continuar con su labor de reflexión. Además, y, en algunos casos, se publica alguno de los textos que han sido galardonados con el Premio de Investigación Juan Cervera de ASSITEJ-España y, también, ensayos que se considera que vienen a cubrir un hueco.
Este año se ha publicado el cuarto número de la colección Teoría y práctica del taller de teatro, del polifacético artista mallorquín, Guillem d’Efak, nacido en Guinea Ecuatorial en 1930 y fallecido en Mallorca en 1995. Destacó en diversos ámbitos de la cultura: actor, poeta, narrador, traductor y cantautor de la “Nova Cançó”. Galardonado como cantante (premio “Sant Jordi” y “Artur Martorell”), como poeta (el prestigioso “Carles Ribas”) y como autor teatral (“Ultima Hora”, “Club de Joves de Tarragona”) editó seis discos y publicó veinte libros. Después de morir su figura ha sido reconocida con la Medalla de Oro de las Islas Baleares (2011), la máxima distinción que concede la Comunidad Autónoma, por su defensa de la cultura y el territorio.

La edición ha estado al cuidado de Itziar Pascual, quien también ha escrito el prólogo.
Teoría y práctica del taller de teatro es un método de ejercicios progresivos destinados a provocar la creatividad del niño. La parte práctica del libro se cierra con un apéndice que contiene consejos y sugerencias de títulos para la confección de guiones, prácticas de taller y una serie de ejercicios psicofísicos. Se indican también los temas del Cuento y las Marionetas. Al método práctico precede una parte teórica, imprescindible para la comprensión del punto de vista desde el cual el autor ha confeccionado este libro, que se cierra con una sucinta bibliografía.
Esta publicación fue presentada en el marco de la Fira de Teatro Infantil por Lola Lara e Itziar Pascual, Presidenta y Secretaria General de ASSITEJ-España, respectivamente.
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Entrevista realizada a Itziar Pascual en la revista Cent per Cent, publicada el 13 de diciembre con motivo de la publicación y presentación de “Teoría y práctica del taller de teatro”, de Guillem d’Efak .
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Colección Internacional de Teatro 
En 2012 nace la nueva Colección de ASSITEJ-España que recogerá los textos teatrales internacionales fundamentales en la dramaturgia para niños y jóvenes.
Faltaba un cuarto pilar para cimentar bien la casa de las Publicaciones Assitej España.  Una casa que comenzó con el Boletín Iberoamericano, que continuó con la Colección de textos dramáticos, y algo después, con la de Ensayo. Ahora llega esta flamante Colección de Teatro escrito allende nuestras fronteras y en otro idioma.
En cierto modo, la Asociación, que es muchas cosas, también es una atalaya desde la que observar una vista panorámica del teatro para la infancia en nuestro país y en el mundo. Nuestro maltrecho país, acosado desde hace años por una crisis económica que pone en riesgo también  a la cultura. Como cualquier injusticia, la crisis no afecta por igual a todo ni a todos y somos conscientes de que, si nadie lo remedia,  el teatro para la infancia que despuntó con brillantez en las últimas décadas va a sufrir como ninguno los rigores de la recesión.

Si ya partía de una situación discriminatoria, ahora la brecha se agranda. Se ve claro desde esta atalaya, que también nos dejó ver que faltaba algo muy importante en nuestras publicaciones: la voz de los autores foráneos, de las dramaturgas extranjeras que han contribuido con sus obras, con su generosidad y con su sabiduría al desarrollo de nuestro teatro para niños y jóvenes.
Porque cierto es que esas obras se han llevado a escena en ocasiones por compañías españolas, pero no era fácil encontrarlas publicadas en nuestro idioma. Y, de encontrarse, era casi siempre en ediciones hispanoamericanas, cargadas de giros y vocablos tan bellos como extraños para los lectores españoles.
Esta Colección Internacional de Teatro para la Infancia nos acercará aún más a esos textos fundamentales en todo el mundo.

No es casual que pongamos un cimiento nuevo en un momento en el que es fácil dejarse llevar por la inacción y el desánimo. No es casual. Queremos dejar constancia de que falta mucho por hacer y que debemos hacerlo; o, al menos, intentarlo.
Tampoco es casual que inauguremos esta Colección con Suzanne Lebeau, autora canadiense, referente mundial de la mejor dramaturgia para la infancia, luchadora incansable que vindica allá donde vaya la grandeza infinita de un teatro designado para pequeños.








Lola Lara

La Colección la inaugura Suzanne Lebeau, autora y actriz, fundadora de la compañía Le Carrousel, que desde Quebec ha dejado la impronta de sus textos en el público de jóvenes edades de todo el mundo en los últimos treinta años. Lebeau es una mujer que ha alentado desde la teoría, la pedagogía y la praxis, la vindicación de un teatro para niños y jóvenes responsable, exigente consigo mismo, de alto vuelo poético y dignidad social. Un teatro que no renuncia a la crítica de este mundo en el que convivimos pequeños y grandes: un mundo que, en sus propias palabras, es “cruel, tierno, complejo y contradictorio”.
Las obras El ogrito y Zapatos de arena son las dos obras que recoge este primer volumen.
Salón del Libro Teatral    http://www.aat.es/salon/
Las publicaciones de ASSITEJ-España estuvieron presentes en el XIII Salón del Libro Teatral, que tuvo lugar el 12 y 13 de diciembre en Mercartes, Sevilla. 
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Y Lola Lara y Juan López Berzal, Presidenta y Vicepresidente y responsable del área de Publicaciones, respectivamente, presentaron el primer número de la nueva Colección y la última publicación de la Colección de Ensayo.
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