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BIBLIOTECA ASSITEJ-ESPAÑA

La biblioteca de ASSITEJ-España se crea paralelamente al desarrollo de la Asociación  y de esta forma se llega a obtener una biblioteca única en su género en España dedicada al teatro infantil y juvenil que recoge publicaciones nacionales e internacionales como fruto de la participación de la Asociación en reuniones y congresos internacionales, o nacionales. Se forma, además,  con las aportaciones de sus socios donando aquello que de interés encuentran a lo largo de las giras, ferias, talleres...
En este año 2011, el Área de Biblioteca ha abordado dos proyectos: la puesta en marcha del portal Biblioteca virtual ASSITEJ-España en el sitio web Biblioteca Virtual Miguel de Cervantes, www.cervantesvirtual.com, y la recepción de la donación de la biblioteca personal de Juan Cervera.
BIBLIOTECA VIRTUAL ASSITEJ-España

Si el objetivo general de una biblioteca es agrupar, organizar, conservar y difundir la información, un proyecto de biblioteca virtual como el que nos ocupa pretende facilitar la consulta con la gran ventaja que permite una consulta on-line y de forma inmediata, directa e instantánea dar acceso a la copia digital, autorizada, al documento solicitado. El objetivo principal del proyecto, por tanto es ayudar a localizar y proporcionar el acceso on-line a los documentos relacionados con el teatro para niños y jóvenes.

El punto de partida de este proyecto es dar acceso a nuestra biblioteca actual, pero no sólo, y es también una forma de publicitarla para crecer.

El darla a conocer permitirá asimismo detectar las carencias actuales. Ausencias debidas por una parte a la inexistencia de recursos económicos para comprar lo que no se consigue por los cauces que la nutren habitualmente, como por la inexistencia también de un persona especializada que pudiera detectarlas, o el amplio ámbito territorial que pretende cubrir, entre otras causas.  Este portal brindará a los autores y editores la posibilidad de autorizar y donar, si lo consideran, su obra.

Por otra parte nuestra biblioteca, requerirá una permanente actualización en el sentido mencionado, con la lógica incorporación de materiales, autores, como la posible creación de nuevas páginas (autores, temas, edades, actividades, compañías, homenajes, premios...) 

       
El valor de la virtualidad, además de permitir el acceso a nivel internacional a nuestras obras digitalizadas, permite además mediante enlaces autorizados y puntuales enlazar a otros portales donde se presenten obras de interés para el teatro infantil y juvenil. Se trata hipotéticamente de facilitar la búsqueda y acceso a todo aquello relacionado con el teatro para la infancia y la juventud, recuperándolo y controlándolo previamente, ya sean textos teatrales, críticas, estudios, ensayos, tesis, técnica teatral,... los distintos tipos de materiales o formatos (libros, revistas, material multimedia...) aunque no se encuentre en nuestra biblioteca. 

El proyecto de Biblioteca Virtual ASSITEJ-España es entonces un proyecto abierto, en varios sentidos: a nuevos autores, nuevas asociaciones y especialmente a las distintas ASSITEJ’s  del entorno iberoamericano.

Por otra parte, con este proyecto nuestra biblioteca accede a un sistema de control y descripción normalizado, tan necesarios como deseados, y que permitirán la consulta del fondo íntegro de la biblioteca, accediendo a través del portal de la Biblioteca Virtual Miguel de Cervantes, al texto completo on-line de los fondos seleccionados, bien de acceso libre o con el consentimiento de sus autores. En aquellas obras sin este acceso virtual, se proporcionará únicamente el contacto con la Biblioteca ASSITEJ-España o bien con los propios autores o sujetos de derechos.

La Biblioteca ASSITEJ-España es una biblioteca única en su género en España, y necesita una identidad propia tanto en su diseño como en su estructura. Es el referente de biblioteca de teatro para la infancia y la juventud, y esto debe ser signo de su identidad también en la forma virtual.

La actual biblioteca física (la colección de ASSITEJ-España ) tiene un alto potencial que merece presentarse en sociedad. Tiene un alto valor para un sector disperso, no solamente para el amplio territorio nacional sino internacional, al ser ASSITEJ-España miembro de una asociación internacional con implantación en 83 países. Esto implica tanto al acceso internacional como en el acceso multilingüe que debería buscar. Requiere también dar una amplia difusión entre aquellos a los que pueda interesar nuestra biblioteca y que no sean socios, o siendo socios que desconozcan este fondo. 

El proyecto con la Biblioteca Virtual Miguel de Cervantes nos permitirá un intercambio de recursos que incrementará de forma exponencial el enriquecimiento de las dos instituciones (Biblioteca ASSITEJ-España o las que en el futuro se pudieran adherir y la Biblioteca Virtual Miguel de Cervantes –FBVMC-)

Desarrollo del proyecto
El  Convenio
Durante los primeros meses del año, abordamos la redacción del texto del Convenio y realizamos las consultas pertinentes a la abogada Mª Cristina Vivero de Blas, asesora de la Asociación de Escritores.   Una vez que el texto fue aprobado por la Asociación y la Fundación se llevó a  cabo la firma del mismo el día  firmó el 15 de diciembre de 2011 en la sede de la FBVMC a la que asistieron Lola Lara, Lurdes Rodríguez y  Ana Lozano, por la Asociación, y Manuel Bravo y Francis Ballesteros por la FBVMC. Se acordó que el portal  se presentase el 20 de marzo, Día Mundial del Teatro para  la   Infancia  y  la  Juventud. 
En una primera fase, se crearía el portal y los contenidos que se subirían serían los textos editados por ASSITEJ-España, Actas de Congresos y los Boletines.
Desarrollo del proyecto

Y empezamos a dar pasos en la implementación del portal.  La Fundación se hizo cargo del diseño del portal, la digitalización de los textos y, obviamente, todos los aspectos técnicos; y la Asociación, se encarga de la gestión de la autorización de los autores así como de proveer de contenidos al portal.  

Se propuso un diseño y una organización de contenidos, que fue aprobada.
La  Asociación se ha hecho cargo de la gestión de la autorización de los autores para que su obra estuviera en la biblioteca virtual.  Se consultó a la abogada para la redacción del documento de autorización que debían firmar los autores. Y se contactó con todos los autores publicados en ASSITEJ-España y se les envió la presentación del proyecto y el documento de autorización al mismo tiempo que se les invitaba a ceder otras obras para incorporarlas al proyecto.
En esta primera fase, no se habilitarán las páginas de autor. Independientemente ASSITEJ-España  establecerá la relación de autores que merezcan una especial mención para desarrollar las páginas de autor y se contactará con los seleccionados para el desarrollo de sus páginas. Algunos autores coincidirán con páginas de autor ya existentes en la Virtual Cervantes.
En la siguiente fase, se abordará la incorporación al fondo virtual de los textos de autores no editados por Assitej-España.
La Vocal de Biblioteca, Lurdes Rodríguez Sánchez es la coordinadora y ejecutora de la parte del trabajo por parte de ASSITEJ-España , en condición de socio y miembro de la Junta Directiva.

La Biblioteca virtual ASSITEJ-España es un proyecto abierto y vivo, que se irá completando y actualizando, y abre un sinfín de posibilidades de desarrollo de otros proyectos.

Donación de la Biblioteca personal Juan Cervera 
El pasado año, Pilar Fuentes, Vda. de Juan Cervera, donó a nuestra asociación los libros que integran la biblioteca personal de éste.

La donación consta de 1604 libros que fueron trasladados a Madrid desde Valencia y para los que fue necesario instalar varios cuerpos de librería. El fondo de esta biblioteca incluye tanto obras de creación literaria –Teatro, Poesía, Prosa-, como obras de ensayo – Lingüística, Literatura, Teatro…

En el año 2012, esperamos poder contar con los recursos para catalogar esta importante y significativa donación.
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